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ВСТУП 

Програма з математики для слухачів підготовчих курсів визначає 

науковий зміст і побудову курсу навчання; встановлює послідовність вивчення 

тем, обсяг знань, вмінь і навичок, якими повинні оволодіти слухачі в процесі 

навчання. Вона складена на основі навчальних програм для 5-9 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів на 2019-2020 н. р., затверджених 

Міністерством освіти і науки України (за новим державним стандартом базової 

і повної загальної середньої освіти). 

 

1. Мета та завдання математики  
 

1.1. Метою навчання алгебри та геометрії на цих курсах є розвиток 

пізнавального інтересу до математичних дисциплін, системне повторення, 

узагальнення набутих у школі учнями знань з математики, розвиток їхнього 

логічного мислення, а також передбачає формування предметної математичної 

компетентності. 

Навчання математики  на курсах спрямоване на досягнення таких цілей: 

• формування в слухачів математичних знань як невід'ємної складової загальної 

культури людини, необхідної умови її повноцінного життя в сучасному 

суспільстві на основі ознайомлення  слухачів з ідеями і методами математики 

як універсальної мови науки і техніки, ефективного засобу моделювання і 

дослідження процесів і явищ навколишньої дійсності; 

• інтелектуальний розвиток слухачів, розвиток їхнього логічного мислення, 

пам'яті, уваги, інтуїції, умінь аналізувати, класифікувати, узагальнювати, 

робити умовиводи за аналогією, діставати наслідки з даних передумов шляхом 

несуперечливих міркувань тощо; 

• опанування слухачів системи математичних знань і вмінь, що є базою для 

реалізації зазначених цілей, а також необхідні у повсякденному житті. 

Таким чином, математичні знання і вміння розглядаються не стільки як 

самоціль, а як засіб розвитку особистості, забезпечення його математичної 

грамотності як здатності розуміти роль математики в світі, в якому він живе, 

висловлювати обґрунтовані математичні судження і використовувати матема-

тичні знання для задоволення пізнавальних і практичних потреб. 

 

1.2.Основними завданнями навчання математики  на курсах є: 

 розширення знань про число (від натуральних чисел до дійсних), 

формування культури усних, письмових, інструментальних обчислень; 

 формування системи функціональних понять, умінь використовувати 

функції та їх графіки для характеристики залежностей між величинами, 

опису явищ і процесів; 



 забезпечення оволодіння учнями мовою алгебри, уміннями здійснювати 

перетворення алгебраїчних виразів, розв’язувати рівняння, нерівності та їх 

системи, моделювати за допомогою рівнянь реальні ситуації, пояснювати 

здобуті результати; 

 забезпечення оволодіння мовою геометрії, розвиток їх просторових 

уявлень і уяви, умінь виконувати основні геометричні побудови за 

допомогою геометричних інструментів (лінійки з поділками, 

транспортира, косинця, циркуля і лінійки); 

 формування знань про геометричні фігури на площині, їх властивості, а 

також умінь застосовувати здобуті знання у навчальних і життєвих 

ситуаціях; 

 формування уявлення про найпростіші геометричні фігури в просторі та їх 

властивості, а також первинних умінь застосовувати їх у навчальних і 

життєвих ситуаціях; 

 формування знань про основні геометричні величини (довжину, площу, 

об’єм, міру кута), про способи їх вимірювання й обчислення для 

планіметричних і найпростіших стереометричних фігур, а також уміння 

застосовувати здобуті знання у навчальних і життєвих ситуаціях; 

 вивчення геометричних перетворень площини та їх найпростіших 

властивостей, а також розвиток в учнів функціональних уявлень на 

геометричному змісті. 

 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми слухач повинен:  

 Впевнено володіти обчислювальними навичками при виконанні дії з 

раціональними числами (натуральними, цілими, звичайними і десятковими 

дробами)  

 Уміти виконувати тотожні перетворення основних алгебраїчних виразів 

(многочленів, дробово-раціональних виразів, які містять степені і корені), 

тригонометричних виразів. 

 Уміти розв'язувати рівняння, нерівності та їх системи першого і другого 

степенів і ті, що зводяться до них, а також розв'язувати задачі за 

допомогою рівнянь та їх систем. 

 Уміти будувати графіки функцій, передбачених програмою. 

 Уміти зображати геометричні фігури і виконувати найпростіші побудови 

на площині. 

 Володіти навичками вимірювання і обчислення довжин, кутів і площ, які 

використовуються для розв'язання різних практичних задач. 

 Уміти застосовувати властивості геометричних фігур при розв'язуванні 

задач на обчислення та доведення. 

 



2. Зміст програми 

Тема 1. Арифметика 

Натуральні числа. Прості й складені числа. Дільник, кратне. Ознаки 

подільності. Цілі, раціональні і дійсні числа. Десяткові та звичайні дроби. 

Тема 2. Числові вирази 

Числові вирази. Перетворення виразів, застосування букв для запису виразу. 

Пропорції. Формули скороченого множення.  

Тема 3. Многочлени. Степінь. Корінь. 

Дії над многочленами. Перетворення многочленів. Степінь із натуральним і 

цілим показником, його властивості. Перетворення виразів із степенями. 

Квадратний корінь. 

Тема 4. Лінійні рівняння і нерівності 

Рівняння. Корені рівняння. Нерівності. Лінійні рівняння і нерівності та їх 

розв′язування. 

Тема 5. Квадратні рівняння і нерівності 

Квадратне рівняння. Формула коренів квадратного рівняння. Квадратний 

тричлен. Розклад квадратного тричлена на лінійні множники. Квадратні 

нерівності і методи їх розв′язання. 

Тема 6. Системи рівнянь та нерівностей 

Системи рівнянь і системи нерівностей та методи їх розв′язання. Розв′язання 

текстових задач за допомогою складання рівнянь або системи рівнянь. 

Тема 7.  Функції  

Функції. Область визначення та область значень функції. Способи завдання 

функції. Графік функції. Парні і непарні функції. Числові послідовності. 

Арифметична і геометрична прогресії. 

Тема 8. Геометричні фігури 

Суміжні і вертикальні кути, їх властивості. Властивості бісектриси кута. 

Паралельні і перпендикулярні прямі. Теореми про паралельність і 

перпендикулярність прямих. 

Тема 9. Трикутники 

Трикутник. Основні властивості. Медіани трикутника. Висоти трикутника. 

Бісектриси трикутника. Середня лінія трикутника. Рівнобедрений трикутник. 

Рівносторонній трикутник. Прямокутний трикутник. 

Тема 10. Чотирикутники   

Чотирикутники. Паралелограм. Ромб. Прямокутник. Квадрат. Трапеція. 

Тема 11. Площі геометричних фігур 

Поняття про площі. Площа прямокутника, ромба, квадрата і паралелограма. 

Тема 12. Рівність і подібність фігур 

Поняття про рівність і подібність фігур. Ознаки рівності і подібності 

трикутників. 

Тема 13. Коло і круг   

Коло і круг. Довжина дуги, площа круга. Коло, описане навколо трикутника. 

Коло, вписане в трикутник. 

Тема 14. Прямокутна система координат на площині. Рівняння прямої і 

кола. 



Система координат на площині. Формула відстані між двома точками площини. 

Рівняння прямої і кола. 

Тема 15. Вектори   

Вектор. Довжина і напрям вектора. Сума векторів та її властивості. Координати 

вектора на площині. Скалярний добуток векторів та його властивості. Проекція 

вектора на осі координат. 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання – підсумкова 

контрольна робота.  
 

Критерії оцінювання підсумкової контрольної роботи 

У першій частині контрольної роботи запропоновано 6 завдань з вибором 

однієї правильної відповіді. Для кожного тестового завдання з вибором відповіді 

подано чотири варіанти відповідей, з яких тільки одна правильна. Правильне 

розв’язання кожного завдання цього блоку оцінюється одним балом. 

Друга частина контрольної роботи складається з 3 завдань з короткою 

відповіддю. Правильне розв’язання кожного завдання цього блоку оцінюється 

двома балами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Початковий рівень 

Слухач показує слабий рівень знань, сумарно набравши за 

правильні відповіді на завдання 

від 0 до 3 

Середній рівень 

Слухач показує середній рівень знань, сумарно набравши за 

правильні відповіді на завдання 

від 4 до 6 

Достатній рівень 

Слухач показує достатній рівень знань, сумарно набравши за 

правильні відповіді на завдання 

від 7 до 9 

Високий рівень 

Слухач показує високий рівень знань, сумарно набравши за 

правильні відповіді на завдання 

від 10 до 12 
 

Додаткові бали за успішне написання підсумкової контрольної роботи  
 

Кількість набраних балів Бал за шкалою від 0 - 25 

1,2,3 0 

4 2 

5 5 

6 8 

7 11 

8 14 

9 17 

10 20 

11 23 

12 25 

Номери завдань Кількість балів Усього 

І частина 

1– 6   по 1 балу 6 балів 

ІІ частина 

7 – 9  по 2 бали 6 балів 

Усього балів 12 балів 



Зразок підсумкової контрольної роботи  

 

І частина (кожне завдання оцінюється у 1 бал) 

Завдання 1.1-1.6 мають по чотири варіанти відповідей, з яких тільки  

 ОДНА відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на Вашу думку, 

відповідь та позначте її у бланку відповідей 
 

1.1.Обчисліть значення виразу  
√192

√3
      

             А) 16;                 Б) 8;         В)  13;             Г) 14. 

1.2.  Вектори )3;2( а   і  );10( nb  колінеарні, якщо  п  дорівнює … 

              А) 
5

1 ; Б) 
5

1
 ; В) 15;  Г)  - 5 . 

1.3.  Спростіть вираз  8а – 4 (3 + 2а)  

               А)  -12;              Б)  12; В)   8а – 12 ;         Г) 8а + 12 . 

1.4.   Катет прямокутного трикутника дорівнює 8 см, а  його проекція на гіпотенузу – 4 см. 

Знайдіть гіпотенузу даного трикутника. 

 А) 10 см;             Б) 12 см;         В) 16 см;                     Г) 18см.   

1.5.  Чому дорівнює значення виразу ( -1,4 + 0,8) : 0,2.  

  А)  3;                 Б)  – 3;                     В)  0,3 ;                 Г) – 0,3.   

1.6.  Розв'яжіть нерівність х2 – 2x – 3 < 0 . 

 А) [- 1; 3];                 Б) (-3; 1);        В)(-∞; -1) ∪ (3; +∞);    Г) (-1; 3) 

 

 

ІІ частина (кожне завдання оцінюється у 2 бали) 

Розв'яжіть завдання 2.1 – 2.3. Запишіть відповідь у бланк відповідей. 

 

2.1.Яка пара чисел є розв’язком системи рівнянь 








.102

,203 2

ух

yхy
 

2.2. Чому дорівнює сума двадцяти перших членів арифметичної прогресії (ап), якщо              

а4 =  13    і     а12 = 61 . 

 

2.3. Основа висоти прямокутного трикутника, яка опущена на гіпотенузу, ділить її на 

відрізки  9  і  16. Знайти менший катет. 

 

 


